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Hotărârea nr. 637 

                                                                   din 23.09.2019 

Dosar nr.: 682/2018 

Petiţia nr.: 5939/27.09.2019 

Petenți: Învățători și profesori pentru învățământul primar de la clasele cu predare în limba 

maghiară, prin Uniunea Cadrelor Didactice Maghiare din România 

Reclamaţi: Guvernul României, Ministerul Educaţiei Naţionale 

 

Obiect: discriminare instituită prin Ordonanţa nr. 9/2018 care modifică articolul 263 din Legea 

Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 

  

I. Numele, domiciliul, reşedinţa sau sediul petenților 

1. Uniunea Cadrelor Didactice Maghiare din România cu sediul în loc. Miercurea Ciuc, str. Petőfi 

Sándor, nr. 4, jud. Hargita 

 

Numele, domiciliul, reşedinţa sau sediul părţii reclamate   

2. Guvernul României cu sediul în Piaţa Victoriei, nr. 1, Sector 1 

3. Ministerul Educaţiei Naţionale cu sediul în str. General H. M. Berthelot 28-30, București 

 

II. Obiectul sesizării şi descrierea presupusei fapte de discriminare  

4. Petenţii sesizează Consiliul cu privire la discriminarea instituită prin apariţia Ordonanţei nr. 

9/2018  prin care se modifică articolul 263 din Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011. Actul normativ 

în cauză are următorul cuprins: “În învăţământul primar, la clasele cu predare în limbile minorităţilor 

naţionale, orele de limba şi literatură română prevăzute de planurile de învăţământ sunt predate 

de profesori cu studii superioare de specialitate”.  

 

III. Procedura de citare  

II. - 

 

IV. Susţinerile părţilor 

 

Susţinerile petenților 

5. Petenţii susţin că prin introducerea alineatului (7^1 “În învăţământul primar, la clasele 

cu predare în limbile minorităţilor naţionale, orele de limba şi literature română prevăzute 

de planurile de învăţământ sunt predate de profesori cu studii superioare de specialitate”) 

la art. 263 din Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011 li se încalcă dreptul de a preda limba şi 

literature română, materie pentru care sunt calificaţi şi pregătiţi din punct de vedere ştiinţific şi 

metodic, exact la fel, sau chiar mai mult, decât sunt pregătiţi colegii de la şcolile cu predare în 

limba română, cărora li se menţine dreptul de a preda această materie în ciclul primar.  
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Susținerile reclamatului 

- 

V. Motivele de fapt şi de drept  

 

6. Colegiul director reţine că între prezenta speţă şi cele constituite în dosarele: nr. 653/2018, nr. 

655/2018 şi nr. 657/2018, deja soluţionate, există identitate de obiect, respectiv reclamat. Astfel, 

se reţine că prin petițiile 5649/13.09.2018, nr. 5673/14.09.2018 şi nr. 5675/14.09.2018, Consiliul a 

fost sesizat cu aceeași faptă, iar prin Hotărârea nr. 386/03.10.2018, Colegiul director s-a pronunţat 

cu privire la faptele sesizate . 

7. Astfel, având în vedere faptul că C.N.C.D. a fost investit cu o petiţie al cărui obiect îl constituie 

aceeaşi faptă, în baza art. 12 alin (4) din Procedura Internă de Soluţionare a Petiţiilor şi Sesizărilor 

publicată în Monitorul Oficial nr.348 din 6 mai 2008, Colegiul director în şedinţa din data 21.09.2019 

a hotărât clasarea prezenei sesizări dosarele deja soluționate prin Hotărârea nr. 386/03.10.2018. 

9. În baza principiului de drept " non bis in idem " şi a dispozitiilor art. 5 alin. 7 din O.G. nr. 2/2001 

" Pentru una şi aceeaşi contravenţie se poate aplica numai o sancţiune contravenţională principală 

şi una sau mai multe sancţiuni complementare”, Colegiul director clasează prezenta petiţie la 

Hotărârea Colegiului director nr.386/03.10.2019.  

 

 

Faţă de cele de mai sus, în temeiul art. 20 alin. (2) din O.G. 137/2000 privind prevenirea şi 

sancţionarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu unanimitate de voturi ale 

membrilor prezenţi la şedinţă,  

 

COLEGIUL DIRECTOR 

HOTĂRĂŞTE: 

 

       1. Aspectele sesizate au fost soluţionate prin Hotărârea nr. 386/03.10.2019;  

        2. O copie a prezentei hotărâri se va transmite Uniunii Cadrelor Didactice Maghiare din 

România 

 

VI. Modalitatea de plată a amenzii - Nu este cazul 

 

VII. Calea de atac şi termenul în care se poate exercita. 

Prezenta hotărâre poate fi atacată la instanţa de contencios adsministrativ, în termen de 15 zile 

de la data primirii, potrivit O.G. 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea faptelor de 

discriminare, republicată şi Legii nr. 554/2004 a contenciosului administrativ. 

 

 

Membrii Colegiului director prezenţi la şedinţă: 

 

 

        ASZTALOS  CSABA FERENC – membru 
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        DINCĂ ILIE – membru 

 

 

        LAZĂR MARIA – membru 

 

   

        HALLER ISTVAN – Membru 

 

 

LUMINIŢA GHEORGHIU – membru 

 

 

POPA CLAUDIA SORINA – membru 

 

 

SANDU TATIANA VERONICA – membru 

 

 

Data redactării 22.09.2019 

 

Motivele de fapt şi de drept: ACF și APG   

                                   

Notă: prezenta Hotărâre emisă potrivit prevederilor legii şi care nu este atacată în termenul 

legal, potrivit OG 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea faptelor de discriminare şi  

Legii 554/2004 a contenciosului administrativ, constituie de drept titlu executoriu. 

 

 

 

 

 

 


